

海东镇掀起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想高潮

10月11日,海东镇召开《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》宣讲大会,切实把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为推动海东镇经济社会发展的强大动力。

市委党校政治经济学讲师宋应华应邀作了《实现中华民族伟大复兴的中国梦》的专题宣讲,宣讲从四个方面阐述了《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》形成的历史方位、科学内涵、战略地位及重大意义、战略目标、主题主线,根本立场和发展动力;新理念新思想

市委编办开展新修订《中国共产党纪律处分条例》学习和测试活动

10月10日,市委编办组织全体党员干部职工开展新修订《中国共产党纪律处分条例》集中学习测试活动。

新修订的《中国共产党纪律处分条例》,是党的十八届六中全会第二次全体会议重要内容法规进行修订,《条例》是规范所有党组织和党员行为的基础性法规,三年内两次修订,再次释放出以铁的纪律管党治党的强烈信号。《条例》新增和强化了21条纪律“高压线”,更明确、清晰、细化的规范了党员干部日

10月10日,市公安局刑事技术大队党支部党员代表走访慰问困难党员,向他们送去党组织给予的温暖和关怀,并详细了解他们的生活状况、健康状况以及生活中遇到的困难,鼓励他们要树立信心,以积极乐观的心态面对疾病和困难。

何丽娜 摄

市市场监管局开展集中学习为市场监管提供组织保障

10月8日,市市场监督管理局党委理论学习中心组举行第八次集中学习,学习贯彻中共中央新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

会上,市市场监督管理局党委理论学习中心组成员纷纷发言,一致认为新修订的《中国共产党纪律处分条例》是党中央站在新的历史起点上,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,对坚持和加强党的全面领导、全面加强党的纪律建设作出的再部署、再动员,对于落实新时代党的建设总要求、深化全面从严治党具有重要意义。会议要求党委理论学习中心组成员、各部门要认真学习贯彻《条例》,牢固树立“四个意识”,严格遵守党纪国法,严守政治纪律和政治规矩,要通过持续深入学习、反复对照学,真正做到入脑入心,知敬畏、存戒惧、守底线;要严守党的纪律,时刻牢记并遵守《条例》规定,真正履行好“一岗双责”。

同时,市市场监督管理局党委要求下属各支部要高度重视规范化建设工作,严格按照市委组织部的要求和市场监管管理部门的特点,严格标准,聚焦基本组织、基本队伍、基本活动、基本制度、基本保障等“五个基本”创建标准。制定方案、对标对表,强化责任意识,把开展“党支部规范化建设”工作抓实抓好,夯实党支部规范化建设基础,为全面履行市场监管职责,维护公平竞争的市场经济秩序提供坚强的组织保障。

郭鸣昌 陈颂东



杨彬：银桥镇无私奉献的洱海保护卫士

国庆假日期间,各地游客趁着黄金周到大理一睹苍洱风采。流经银桥镇境内的灵泉溪水清澈,不少游客停留在溪边栈道上拍照留念,欣赏秋色。“咔嚓、咔嚓……”快门记录下游客欢乐一瞬,也记录下洱海管工人员的忙碌身影。

他叫杨彬,是银桥镇洱海和环境保护中心的主任,自2015年7月被组织安排到镇洱海所工作至今,每天的工作就是与污水和垃圾打交道。一大早,他便到镇内各条溪边查看洱海漂浮物和生态垃圾的打捞情况,不断与打捞人员交谈,了解溪流水质情况。

入湖河道的水质情况对整个洱海的水质影响比较大,如何保证入湖水水质以及滩



因地制宜实施生态道德教育

随着生态文明建设在经济社会发展中的地位日益提升,人们对生态环境的关注和重视前所未有,“生态道德”成为对个人综合素质的一种考量因素。在这样的背景下,学校要加强对青少年生态道德的熏陶和教育,引导和帮助青少年自觉地遵守并延续生态道德。

前几年,我在一所乡村小学任职。学校花草树木繁多,空气清新,确是读书养性之地。一到秋冬时节,树木落叶缤纷,本是颇具诗情画意之景,无奈环境卫生是学校的门面,各个教学班都有自己的垃圾区域,每天放学,学生们忙得不亦乐乎,把大量的落叶扫成一堆,装进竹箩倒入校门外的垃圾池,隔一段时间点燃焚化。

其实,落叶是滋养土地的最佳养分之一,落叶化作养料可以滋养植物,这是简单的生物常识。可学校为了达到“校内无落叶”的“条文”要求,只能群起而攻之,焚烧以毁之。后来我发动师生加高了树塘的围边,掘松了表层板结的泥土,把打扫出来的落叶平铺在泥面,等到树叶腐化,再翻土混合。这样不仅增加了树木的营养,而且原先裸露在外的泥土也被掩盖,晴天不再扬尘飞扬,雨天也没了泥水外渗。校园环境不仅没有被污染,反倒增添了一番景致,同时也减轻了学生的清扫任务。更可贵的是,学生在本次“垃圾”处理的“变革”中,受到了生态道德的教育。

时下,洱海保护方兴未艾。学校以此为契机,开发地方课程资源,通过教师讲、观、专题片、组织讨论等形式,开展“听一堂环保讲座、发一份倡议书、写一份倡议书、开一次主题班会、组织一次中队活动”等主题教育活动,让广大师生了解洱海保护的相关知识,组织引导学生参与到洱海生态改善的生活实践中,帮助洱海治理向纵深推进。

遭自然馈赠,以敬畏和呵护的心态对待自然中的花草树木、虫鱼鸟兽、山川河流,这是生态道德的基本要求,也是人类生存发展的基本要求。

因此,学校教育要因地制宜,大力开发教育资源,从学生看得见、摸得着、做得到的一点一滴入手,重视并渗透生态道德教育,在学生幼小而纯净的心灵深处,植根人与自然和谐共处、相生相容的生态道德观,进而达成将保护生态环境的热情转化为自觉的道德责任和义务的目的。

辛瑞茜



搞好污染源普查守护绿水青山

2018年10月15日 星期一 编辑/李世奇

2018年10月15日 星期一 编辑/张雅雄

二十多年来,他凭借精湛的医术把很多艾滋病患者从死亡线上拉了回来,使他们重拾生活的信心;他以大爱之心融化一层层冷漠的“坚冰”,以心为灯,让每一名艾滋病患者看到了希望的灯塔,他就是大理市第二人民医院皮肤科病科主任、佩吉健康中心负责人张建波。

走进张建波的办公室,最吸引眼球的的就是他的奖状、奖杯和成堆的荣誉证书。在被问及当初为什么要选择这份事业时,张建波说:“我刚工作的时候,专业是皮肤性病科。在中国,皮肤病和性病的防治是放在一个科室的,所以艾滋病和皮肤性病科就很密切地联系在一起,就有机会来防治艾滋病。一开始,们是以科室和个人的名义开展艾滋病宣传防治,没有想过那么恐怖。”

每天早上8:00到医院,张建波就开始了一天的工作。首先询问清楚当天的收、出院人数和每一位病人的情况,紧接着就带领科室医护人员开始查房,和每一名病人亲切交谈,问问今天怎么样了,用药后有没有哪里不舒服……小到每一种药如何使用、相关注意事项等他都会交代清楚。

1997年,张建波开始接触艾滋病患者,一坚持就是二十多年。从事艾滋病防治工作以来,张建波不断进行探索,做出了卓越的成绩。与美国波士顿大学合作研究的艾滋病课题《坚持生命——艾滋病抗病毒依从性研究》全球领先。在卫生部评估的“全国艾滋病治疗有效性评估”中,张建波治疗的艾滋病患者,其有效性、病毒抑制

率、依从性等指标连续在2007年、2008年、2009年名列全国第一。2007年,张建波获得国家8部委颁予的“抗击艾滋病20年奖”,获得国际防艾奖项“艾滋病防治特殊贡献奖——马丁奖”,并把10万元奖金全部捐出用于艾滋病儿童的救助。他还获得“全国先进工作者”“大理市改革开放30年十大卓越人物”“大理州十佳医生”“云南省第六届道德模范”等荣誉。

“张建波同志在平凡的工作岗位上兢兢业业、任劳任怨,他对艾滋病的治疗从一开始病人的各种不理解到逐渐接受,经历了约20年的时间,他在工作岗位上做出了突出的成绩和贡献。”市二院副院长朱嘉云告诉记者:“全院职工都以张建波为楷模,向他学习,加强医院精神文明建设,不断提高自己的思想道德素质。”

面对成绩和荣誉,张建波表示:“我觉得所有荣誉的获得不是我一个人的,是我们整个团队,甚至是我们全国防治艾滋病医护人员共同的,我只是其中的一个代表,代表大家来领了这些奖。”

在未来抗艾的道路上,张建波坚信,他和同事们的坚持和努力正在有效地帮助社会。他表示,不会放弃他与艾滋病患者的约定,将以心为灯,做生命的守护使。

记者 自然 摄影报道

搞好污染源普查守护绿水青山

大理市银桥镇磻溪村民委员会不慎遗失云南省农村集体经济专用收款收据,号码为:00195647,特登报作废。

大理市友缘网络通信器材经营部不慎遗失国税税务登记证副本,号码为:22032319731011421901,特登报作废。

李俊波 杨丹妮

文明大理——榜样的力量系列报道②

以心为灯 做生命的守护使

——记大理州第三届敬业奉献道德模范张建波



二十多年来,他凭借精湛的医术把很多艾滋病患者从死亡线上拉了回来,使他们重拾生活的信心;他以大爱之心融化一层层冷漠的“坚冰”,以心为灯,让每一名艾滋病患者看到了希望的灯塔,他就是大理市第二人民医院皮肤科病科主任、佩吉健康中心负责人张建波。

走进张建波的办公室,最吸引眼球的的就是他的奖状、奖杯和成堆的荣誉证书。在被问及当初为什么要选择这份事业时,张建波说:“我刚工作的时候,专业是皮肤性病科。在中国,皮肤病和性病的防治是放在一个科室的,所以艾滋病和皮肤性病科就很密切地联系在一起,就有机会来防治艾滋病。一开始,们是以科室和个人的名义开展艾滋病宣传防治,没有想过那么恐怖。”

每天早上8:00到医院,张建波就开始了一天的工作。首先询问清楚当天的收、出院人数和每一位病人的情况,紧接着就带领科室医护人员开始查房,和每一名病人亲切交谈,问问今天怎么样了,用药后有没有哪里不舒服……小到每一种药如何使用、相关注意事项等他都会交代清楚。

1997年,张建波开始接触艾滋病患者,一坚持就是二十多年。从事艾滋病防治工作以来,张建波不断进行探索,做出了卓越的成绩。与美国波士顿大学合作研究的艾滋病课题《坚持生命——艾滋病抗病毒依从性研究》全球领先。在卫生部评估的“全国艾滋病治疗有效性评估”中,张建波治疗的艾滋病患者,其有效性、病毒抑制



为进一步加强爱国主义教育,近日,下关镇福星完小组织学生前往州博物馆参观学习,引导学生

大理经开区召开党支部规范化建设达标创建工作推进会

近日,大理经济技术开发区召开党支部规范化建设达标创建工作推进会。

会议指出,抓实抓好党支部规范化建设达标创建工作,是贯彻落实党中央和省、州党委全面从严治党要求的具体举措,是使基层党支部强起来、党员队伍强起来、党的工作强起来的有效载体,是提升党支部组织力的重要切入点。当前,全区达标创建工作时间紧、任务重,全区各级党组织要把思想和行动统一到中央和省、州党委的决策部署上来,切实把抓好达标创建工作作为贯彻落实党的十九大精神、全国、全省、全州组织工作会议精神 and “基层党建巩固年”各项重点任务落实的有效抓手。

会议强调,区属各党委要紧紧围绕“基本组织、基本队伍、基本活动、基本制度、基本保障”创建标准,严格对照“摸底排查、制定方案、对标创建、考核验收、达标命名”五个步骤,坚持问题导向,梳理排查清单,明确时间节点,逐项对标对表,及时查缺补漏,做到一个步骤不漏、一个环节不松、一个标准不降,持续形成常态长效,扎实推进各阶段目标任务有效落实;要充分发挥先进典型的示范、辐射、带动作用,有针对性地选树先进典型,把州级基层党组织规范化建设示范点创建与党支部规范化建设达标创建示范点打造有机结合起来,对基层党组织在推动工作落实中操作性强、可复制推广的典型经验进行总结推广,并形成长效机制,切实营造比学赶超、争先创优的浓厚氛围;要通过抓基层、抓支部规范化建设,不断提升广大党员攻坚克难、迎难而上干事创业的积极性,实现党建工作规范化、常态化、制度化,为全区经济社会高质量发展提供坚强保障。

会上,大理经开区所属各党委负责人还就党支部规范化建设达标创建工作前期进展情况、存在的困难问题、下一步打算等进行了专题汇报。

杨学泓

扎根山村小学 用心呵护学生

——记上关镇大把关完小省级优秀乡村教师杨鸿璋

他从教27年,默默无闻扎根山村小学,抛洒青春汗水,照亮孩子们实现人生梦想的道路,他无私奉献,任劳任怨,为山区教育事业发展倾注心血,赢得社会各界的广泛认可。他就是上关镇大把关完小二二年级语文老师、班主任、学校事务长杨鸿璋。在9月9日举行的云南省庆祝教师节暨优秀乡村教师奖励活动中,杨鸿璋作为2018年度云南省乡村学校从教20年以上优秀教师获得表彰奖励。

“杨老师是我的小学老师,他1991年从大理州民族师范学校毕业后,一直在这所学校任教,已经27年了。他曾经担任过学校的领导,每年都担任班主任,还担当一面建设了大把关完小下属的大把关校区。”杨鸿璋的学生、大把关完小校长杨嘉昱对自己的老师赞不绝口,“无论在哪个岗位,他都兢兢业业、无怨无悔地为孩子们、为学校、为社会作出自己的贡献。”

杨鸿璋出生在上关镇大把关村,在他14岁的时候右手不幸被机器夹伤,失去了四个手指头。他坚持用一个小指头练习写钢笔字,用左手写粉笔字。初中毕业,他考取了大理州民族师范学校。1991年7月毕业后,他主动要求回地处贫困山区的家乡,立志为山区教育事业奋斗。初为教师,杨鸿璋就担任大把关完小六年级寄宿制班的语文、数学教师和班主任,还兼任学校的总务工作。为了抓好教学,他与学生同吃同住,认真上好每一堂课,并做好课后辅导,使学校班级管理 and 课堂教学风貌为之一新。

1994年9月,杨鸿璋服从学校安排到大把关校区任教,全面负责校区建设。回忆当年的场景,杨鸿璋记忆犹新:“当时的校区只有两间教室和一间简陋的办公室,没有门窗,没有围墙,没有大门。我和学生经常一边上课一边劳动,一锄一锄地挖,一筐一筐地端土,经过一个学期的努力,终于挖平了教室外面的小山包。村民看到了都很感动,都来投工投劳,支持我们建校。经过努力,终于建成了像样的学校,我们终于可以安心地进行教学了。”

参加工作以来,杨鸿璋脚踏实地